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A. Aktuálnost zvoleného tématu 

Téma disertační práce je aktuální. Nelze pochybovat, že přepravní činnost jsou jednoznačně 

závislé na kvalitě informačních toku, na moderních informačních systémech dovolující přenos 

relevantních informacích  včas a potřebném množství. Téma práce je zaměřené na řešení 

problému u konkrétní dopravní firmy, ale navrhované řešení mohou využít i srovnatelné 

dopravní firmy.  

 

B. Cíle práce 

Cíl práce je postaven do obecnější roviny zkvalitnění informačních toků v oblasti řízení a 

organizace nákladní dopravy v dopravních podnicích. Z něj vycházející dílčí cíle jsou 

směřovány do problematiky dispečerského řízení a změn provozu materiálových toků 

konkrétních dopravních firem. Lze konstatovat, že cíle jsou postaveny reálně a v práci jsou 

splnitelné. Uvedené hypotézy jsou postaveny velmi jednoduše a lze je snadno ověřit, což 

v práci bylo taktéž provedeno. Uvedené výsledky práce naplňují jednotlivé dílčí cíle práce a 

proto mohu konstatovat, že cíl práce byl splněn. 

 

C. Zvolené metody zpracování a postup řešení 

V kapitole 4, pod názvem „Metodika disertační práce" autor uvádí, v její první části, 

všeobecně metody vědecké práce. Druhá část rozebírá postup zpracování disertační práce a 

v souladu s tím konkrétní vědecké metody použité v jednotlivých částech disertační práci. 

Jejich  použití je znázorněno v přehledných tabulkách. Chybí snad jen větší odůvodnění proč 

byly použity.   

Strukturu práce lze akceptovat, i když lze mít k jednotlivým částem připomínky. 

Druhá kapitola, označena jako literární rešerše, velmi bohatě seznamuje s všeobecné známými 

základními pojmy z oblasti logistiky, manažerských informačních systémů a logistických 

systémů. Shrnutí rešerší popisuje co obsahově je uvedeno v této kapitole, ale protože tato část 

má dát přehled o současném stavu problematiky, chybí mi určité srovnání s konkurenčními 

firmami a jak tyto řeší problémy informačních a materiálových toků. Kapitola pátá popisuje 

firmu ČSAD JIHOTRANS a.s. a sdružení RADIÁLKA. Popisy jsou, podle mne, zbytečně 

obsáhlé, možná, že by lépe vyhovovalo grafické zobrazení organizačních struktur s popisem. 

V části 6 je vlastně těžiště celé disertační práce. Autor se zabývá dispečerským řízením, 

obsahem této činnosti a jeho možným zefektivněním. Tato část je detailně rozpracována a na 

základě provedených analýz jsou přijaty reálně vypadající závěry. Další části této kapitoly se 

zabývá činnosti společnosti RADIÁLKA, kde jsou řešeny problémy spojené s přepravou 

kusových zásilek a potřebou vytvoření centrálního překladiště. Závěry odpovídají 

provedeným rozborům. 



 

D. Zhodnocení výsledků dosažených disertantem 

Výsledky práce jsou relativně dobře zdůvodněné a v praxi realizovatelné. Navržený koncept 

nového pojetí týmového dispečerského řízení je použitelný a se zavedením nových 

informačních technologii významně zkvalitňuje fungování dispečinku. Navržené změny 

v rozvozu a svozu kusových zásilek jsou založené na vyhodnocení modelových situací a 

reálném ekonomickém zhodnocení. Někdy lze v závěrech obtížně odlišit co jsou vlastní 

názory disertanta a co kolektivní názor firmy. 

 

E. Význam pro praxi nebo pro rozvoj vědního oboru 

Pro rozvoj vědního oboru lze započítat nový pohled na dispečerské řízení v silniční nákladní 

dopravě. Zejména nový návrh konceptu týmového pojetí dispečerského řízení na bázi 

procesních postupů. V práci byly využity všeobecně známé poznatky a premisy. Význam 

práce pro praxi by mělo být ohodnoceno ohlasem firmy, které se řešena problematika týká. 

 

F. Publikační aktivita disertanta 

V práci není uvedena samostatně publikační aktivita disertanta k řešené problematice, takže 

nelze hodnotit. 

 

G. Formální úprava disertační práce a jazyková úroveň 

Formální úprava ne zcela odpovídá požadavkům ISO 7144, bibliografické citace jsou 

v souladu s ISO 690. Autor prokázal velmi dobré vyjadřovací schopnosti. 

 

H. Připomínky k disertační práci 

Připomínky byly již uvedeny v předchozím textu. Disertant cíl práce specifikoval na 

podmínky konkrétního přepravního podniku, který dále konkretizoval dílčími cíly a 

stanovenými hypotézami. Při obhajobě žádám disertanta o vysvětlení těchto otázek:  

- při zavedení struktury týmové dispečerské činnosti, bude ve firmě potřebné obchodní 

oddělení, když ano, tak proč; 

- jak si představujete nejmodernější vybavení dispečerské místnosti, kromě dispečerského 

stolu, aby zabezpečovalo týmovou činnost. 

 

Závěrečné zhodnocení 

Práce má sice určité nedostatky a některé části jsou dosti popisné bez potřebné argumentační 

hodnoty, přesto stanovený hlavní cíl naplnila. Práce splňuje podmínky uvedené v §47 odst.4 

zákona 111 a proto doporučuji disertační práci k obhajobě.  

 

V   Brně   dne 18.1.2012 

doc.Ing. Vítězslav Stodůlka,CSc. 

--------------------------------------------- 

jméno a podpis oponenta 
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